33 44

AN e

. Excel

. Excel



?2010%2F4th%2FCorrelation
?2010%2F4th%2FRegression
?2010%2F4th%2FExcel
?2010%2F4th%2FExcel2

(correlation)

2
X
(correlation coefficient)
. 1
° 2 3
. Szy
n
Say = Y dydy
1=1
n
= Z':I'é_f:' ':yi:_?:'
1=1
o T
o : d::' , d!ﬂ'
. (Pearson) T
—1<r<4l1
o +1

(correlation)



i
Y (= =) (y,~7)
_li=1
r=mn Sr3y
1 Szy

— MEp3y

covariance

1

=53 (52 (5,-9)

=1




Sy
r= —
stﬁsy}'

> (z )y~ 7)
i=1
1/ 3 (5, (y,—7)?
i=1 i=1

2 5
1.
o
2.
o
3.
o
4.
o
5.
o
2 2
.
02
.
02
-1.0 r<-0.7
-0.7 r<-0.4
-0.4 r<-0.2
-0.2 r 0.2
0.2< r 04
0.4< r 0.7
0.7< r 1

4 - (correlation)



rank correlation coefficient

2

02
o4

oi

Spearman Ts
_1<r <+
2 3 (2+3)/2=25
3 4 5 6 (4+5+6)/3=5
n
o3 a
—1 i=1
Ts=1""83 4
m
cdy
1 2 d d-
T Yy d1=21—1 di?
T Y3 da =23~ dg?
T3 Y3 da=r3—v; dg?
Tn Ya dn:ﬂ:n_'yn r:lf,-,,2
n
0 Ef:ld‘"12




(regression)

regression analysis

(regression line)

° I:‘T-t.!lyt:l
y=azr+b
o e
° y x=0 y b
o I
o v
. (7,7)
least squares method
. Yy K £ a b
o a b
n
2
Z {yé_?é}
z=1
o g2 S
. y
Se= ZEE = Z (v,-9,)
=1
o T u u T
Sy _ STy _
y=riio(i-33)
o y=az+b a b
sy
a4 = T35
_ Szxy _  _ _
=Yy——=T=YyY—Ta
L Y
° T
02 CEp Sy
02

(regression)



Sy = % Xﬂ: ':’ljg'_f:' ':y,,‘:_g}

=1
_ STy, _
y-y = ;3(@-7)
SZ"}.‘
= S—M{a:—a:}
o2 ST ﬁ
) S:I:y
n n
Sey=" dgpdy= Y (z;—%)(y,~7)
=1 =1
o S$$

standard error

o 'J".!.—E 2

coefficient of determination

HZ
2
1 Sry
RZ = (ﬁsxsy)
_ S
T nls lsy?
_ 5 ry?
= S @y (-7
5 zy?

::Szzsyy




Se
1_51414
1
0<R2<]
o o s
° 05
s Y T T
o (T —u) (x—7)
o 1

8-

(regression)



o2 CPRREL
CORREL
o  :CORREL( 1, 2.)
o 1.
o 2.
° Al A0 Bl BI0
| CORREL(A1:A10, B1:B10) :
. PEARSON
PEARSON r
o  :PEARSON( 1, 2
o 1.
o 2.
° Al A0 BL B10
| =PEARSON(A1:A10, B1:B10) !
e Excel2004 CORREL PEARSON
. 2 COVAR
COVAR
o  COVAR( 1, 2
o 1..
° 2.
° Al A0 Bl BI0
| ZCOVAR(AL:AL0, B1:B10) !
. DEVSQ
DEVSQ
o  DEVSQ( 1 2.)
o 1, 2.
o Al A0




____________________________________________________________________________

o y X SLOPE
SLOPE
S . SLOPE( 1, 2)
o 1.. y
o 2. X
o % Al Al0 X B1 B10

____________________________________________________________________________

_____________ Y
o y X y INTERCEPT
INTERCEPT
o - INTERCEPT( 1, 2)
o : 1.. y
o 2. X
o y Al Al0 X B1 B10
y
E:INTERCEPT(A1:A10, B1:B10)
o y X R"2 RSQ
RSQ r2
) - RSQ( 1, 2)
o 1.
o 2.
o y Al Al0 X B1 B10

____________________________________________________________________________

10 - Excel



	健康統計学 第4回
	テキスト
	今回の内容

	相関 (correlation)
	データの尺度と相関関係
	相関係数 (correlation coefficient)
	相関の種類
	偏差積和
	相関係数（ピアソンの積率相関係数）
	共分散（covariance）
	偏差平方和

	相関関係と因果関係
	相関関係から因果関係を確定するときの注意点
	疑似相関（見かけの相関）
	相関の程度

	順位相関係数（rank correlation coefficient）

	回帰 (regression)
	回帰直線 (regression line)
	回帰直線
	最小二乗法（least squares method）

	回帰式の計算
	標準誤差（standard error）
	決定係数（coefficient of determination）
	回帰の概念

	Excelで相関と回帰を計算
	相関を計算
	相関係数
	共分散
	偏差平方和

	回帰を計算
	回帰直線の傾き
	回帰直線のy切片
	決定係数



